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	Председателю Законодательного                                                                         Собрания Еврейской автономной                                                                           области

А.Ф.ТИХОМИРОВУ

                                                                            


Уважаемый, Анатолий Федорович!

6 февраля 2013 года на расширенном заседании Общественной палаты при полномочном представителе Президента России  в Дальневосточном федеральном округе в повестке дня вновь значился вопрос о работе органов власти и общественных организаций Дальневосточного федерального округа по реализации приоритетных направлений государственной политики, определенных Президентом Российской Федерации в Указах от 7 мая 2012 года и Послании Президента Российской Федерации. Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока – полномочный представитель Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Виктор Ишаев призвал общественность активно включиться в работу, которую уже начали органы власти.
Эти государственные решения побудили нас обратиться к Вам, руководителю законодательного органа Еврейской Автономной области, осуществляющего общественный и государственный контроль за исполнением российского законодательства по строительству нового жилья и переселению граждан из ветхого жилья..
Суть дела.

В 2007 году ООО «Стройинвест» предложил свои услуги руководству области и Облученского района по участию в строительстве Кимкано-сутарского комбината. Для получения положительной рекомендации от государственной власти и органа местного самоуправления компании было предложено выкупить в п. Известковый 120 кв. дом (недострой)  и достроить за счет компании, для расселения жителей из ветхого жилья, и рабочих комбината. Глава местного самоуправления Лятковский В.А. пообещал ещё подряд на строительство за государственные средства больницы в п. Облучье.

   
В этих целях в Облученском районе была зарегистрирована компания с аналогичным названием «Стройинвест», которая  своими силами и средствами построила и ввела в эксплуатацию уже в 2008 году 40-квартир (ул. Железнодорожная, 1 А.)  120 квартирного дома, обеспечила благоустройство внутри дома. Это первый дом, введенный в эксплуатацию за последние двадцать лет. Но в итоге руководство сменилось, квартиры не заселяются, на субподряд комбината мы не попали. Да и больницу строить нам не предложили.
   
Построенный за наши кредитные средства 40 квартир стоят готовые к эксплуатации по цене 24.4 тыс. руб. за кв. м с социальной отделкой.

    
В п. Известковый  имеются два дома номер 11 и номер 13 по улице Шевчука, которые более трех лет назад,  признаны непригодными для проживания и подлежат сносу. Условия для проживания отсутствуют,  так как помимо физического разрушения зданий, все коммуникации имеют протечки, в связи с чем, люди дышат канализационными миазмами.

     
 В этих домах проживают люди пенсионного возраста, обладающие не очень крепким здоровьем, а также дети, среди которых есть новорожденные, и канализационные испарения не прибавляют им здоровья. 

     
 Здания опустились под землю на метр, а в сейсмической зоне это весьма опасный фактор, кроме того, жителям приходится с большим трудом входить в подъезд по шатающимся доскам, все это требует большой осторожности. Особенные трудности испытывают пожилые люди, в результате чего, они крайне редко выходят на улицу.

      
Внутри, стены многих квартир покрыты плесенью и «грибком», поэтому семьи ютятся в какой-нибудь одной более-менее пригодной комнате. Такая обстановка весьма опасна для здоровья, поскольку из-за «грибка» и плесени развиваются опасные болезни, такие как астма, аллергия и пр.

      
Жители вышеуказанных домов не покидают  п. Известковый, продолжают трудиться на благо поселка, растят детей, а пенсионеры уже внесли вклад своей многолетней работой и имеют право на достойные условия проживания. 

     
По мнению компетентных специалистов, ремонт домов нецелесообразен, т.к.  финансовые затраты будут превышать затраты на приобретение нового жилья.

     
В указанных домах находятся 32 квартиры. 

    
 Учитывая выше изложенное, прошу рассмотреть вопрос о возможности оказания поддержки администраци п. Известковый в приобретении жилья для переселения жильцов 32 квартир из ветхого жилья в благоустроенные квартиры (по социальному найму). Компания же вернет кредитные средства банку.    

С уважением,
Генеральный директор                                                              И.Д. Брусиловский 

