Руководителю следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по ЕАО
Коновод Андрею Александровичу
ЕАО, г. Биробиджан, ул. Невская 16 "б"
ЗАЯВЛЕНИЕ
Уважаемый Андрей Александрович!
Я,Мамедов Джамал Алигедар оглы, являюсь заместителем генерального директора ООО «Стройинвест», которая занимается строительством зданий и сооружений. В 2010 году, представители администрации муниципального образования «Известковское городское поселение» Облученского района Еврейской автономной области, обратились к нам с просьбой завершить строительные работы на объекте незавершенного строительства жилого пятиэтажного дома для расселения жителей, проживающих в аварийном и ветхом жилье.
Работы по завершению строительства, сдача дома в эксплуатацию, прием дома комиссией с соответствующим актированием решения и регистрация права собственности на дом состоялись еще в 2012 году. Тогда же глава администрации городского поселения Н.А. Родионова обратилась в наш адрес с просьбой рассмотреть вопрос приобретения квартир в данном доме с оплатой в рассрочку, на что мы предложили заселить людей, а оплату произвести после того как в бюджет поступят соответствующие средства.
Однако, по непонятным причинам и совершенно неожиданно для нас, администрация никаких действий к приобретению квартир не предпринимает, ясность в этом вопросе не вносит, хотя на встрече с жителями представители администрации подтвердили факт отсутствия у них претензий по качеству сданного дома. 
Неоднократные обращения к губернатору и его заместителям, а также к представителям Законодательного Собрания ЕАО остались без ответов.

По имеющейся у нас информации, 16 мая 2013 года администрация провела тендер на аренду земельного участка для строительства нового жилого дома, в который будут переселять жильцов ветхого и аварийного жилья, причем конкретный срок строительства и переселения каждый представитель администрации называют разными.
Даже у непосвященного человека может сложиться впечатление о том, что в действиях представителей администрации может присутствовать коррупционная составляющая.
На наш письменный запрос на имя губернатора ЕАО, пришел ответ подписанный неким Д.Д. Проходцевым, возможно речь идет о заместителе губернатора, однако в письме отсутствует должность подписавшего его лица.

Мы совершили звонок исполнителю, однако внятного ответа на вопрос о том, кто же подписал данный документ не получили, поэтому у нас возникли подозрения, что на официальном документе администрации ЕАО, подпись выполнена не указанным в документе лицом, а иным человеком.

Все это весьма странно и потому, что в соответствии с Постановлением Правительство Еврейской автономной областиот 9 апреля 2013 г. № 156-пп об утверждении областной целевой программы «Региональная адресная программапо переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе с учетомнеобходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории Еврейской автономной области в 2013-2015 годах» (в ред. постановления Правительства ЕАО от07.05.2013 № 189-пп)контроль за выполнением постановления возложен на первого заместителя председателя правительства Еврейской автономной области Проходцева Д.Д.

Однако, несмотря на то, что в программе предусмотрено переселение жителей ветхого и аварийного жилья, путем приобретения жилых помещений в объектах малоэтажного строительства, указанный ранее тендер был проведен под руководством Проходцева Д.Д. «для строительства многоквартирного многоэтажного дома» площадью 2948 кв.м.
Прошу Вас провести процессуальную проверку по указанным фактам.
05.06.2013





Мамедов Д.А.
Приложения:

1. Письмо правительства ЕАО №03-12/2014 от 24.05.2013.

2. Документация о проведении торгов № 160413/0135928/01
