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р/с 40702810113000000360, к/с 30101810600000000718, БИК 040813718

ОАО ДАЛЬКОМБАНК г. Хабаровск

Юридический адрес: 680001. г. Хабаровск, ул. Строительная, 27

Почтовый адрес: 680000. г. Хабаровск, ул. Льва-Толстого, д. 12

тел/факс (4212) 75-82-24, 75-82-23, 75-82-22, e-mail: stroyinvest_khv@mail.ru
Заместителю Председателя Госдумы ФС РФ, Председателю

Либерально-Демократической партии России, заслуженному юристу Российской Федерации, профессору

В.В. ЖИРИНОВСКОМУ

107045, г. Москва, Луков переулок, д.9 

ЖАЛОБА

Уважаемый Владимир Вольфович!

Я, Брусиловский Игорь Давыдович, являюсь генеральным директором ООО «Стройинвест», которая занимается строительством зданий и сооружений на Дальнем Востоке. 

После долгих раздумий в условиях чиновнического произвола в Еврейской Автономной Области (ЕАО), ознакомился с материалами заседания Госсовета при Президенте Российской Федерации 31 мая 2013 года, Вашим выступлением на нём, в котором Вы предложили решение проблем в сфере жилищно-коммунального хозяйства, использования жилого фонда и условий жизни, и решил обратиться к Вам за помощью и мудрым советом.

В 2010 году, представители администрации муниципального образования «Известковское городское поселение» Облученского района Еврейской автономной области, обратились ко мне с просьбой завершить строительные работы на объекте незавершенного строительства жилого пятиэтажного дома на 40 квартир в целях расселения жителей, проживающих в аварийном и ветхом жилье 1937 года постройки (барачного типа). Когда прийдут деньги на покупку жилья для переселенцев, область рассчитается со мной.

Взяв кредит 30 млн. руб., выполнил строительные работы, и в 2012 году сдал дом в эксплуатацию. В соответствии с российским законодательством дом принят комиссией, зарегистрировано право собственности. Тогда же глава администрации городского поселения Н.А. Родионова обратилась в наш адрес повторно с письменной просьбой рассмотреть вопрос о приобретении квартир в данном доме с оплатой в рассрочку, на что мы предложили заселить людей, а оплату произвести после того как в бюджет поступят соответствующие средства.

Однако, по непонятным причинам и совершенно неожиданно для нас, в начале 2013 года администрация прекратила  действия по приобретению квартир, не вносит ясность в этом вопросе, хотя на встрече с жителями представители администрации подтвердили факт отсутствия у них претензий по качеству сданного дома. 

Неоднократные обращения жильцов ветхого и аварийного жилья с просьбой о приобретении в нашем доме для них жилья к губернатору и его заместителям, к представителям Законодательного Собрания ЕАО остались без ответов.

По имеющейся у нас информации, 16 мая 2013 года администрация провела тендер на аренду земельного участка для строительства нового жилого дома, в который будут переселять жильцов ветхого и аварийного жилья, причем конкретный срок строительства и переселения каждый представитель администрации называют разными.

Искренне не понимаю, с какой целью затевается строительство нового дома при наличии уже готового и сданного в эксплуатацию, подключенного к коммуникациям и готового к заселению.

В результате непонятного бездействия Родионовой Н.А. готовый к заселению дом пустует уже год, жильцы ветхого и аварийного жилья продолжают ютиться в бараках 1937 года постройки, признанных аварийными или ветхими с износом на 80%. ООО «Стройинвест» застраивал дом на средства предприятия, не требуя ни копейки из бюджета, под строительство брались кредиты, обслуживание которых из-за бездействия администрации неоправданно затянулось, общая сумма ущерба предприятию уже превышает 50 миллионов рублей.

В связи с изложенным, прошу Вас оказать содействие в заселении в дом жильцов ветхих домов, и организации проверки законности действий главы городского поселения Родионовой Н.А. и стоящих выше чиновников в ЕАО.
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Брусиловский И.Д.

Приложения:

1. Письмо главы администрации городского поселения Родионовой Н.А. 

2. Заключение о признании жилого помещения расположенного по адресу ЕАО, пос. Известковый, ул. Шевчука д.13 непригодным для проживания.

3. Заключение о признании жилого помещения расположенного по адресу ЕАО, пос. Известковый, ул. Шевчука д.11 непригодным для проживания.

4. Фото построенного дома.
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