	Президент России отчитал губернаторов за срыв программы по переселению граждан из трущоб


Скорейшее расселение ветхого и аварийного жилья – принципиальная задача властей
Хабаровск, 17 апреля, AmurMedia. Президент России жестко раскритиковал губернаторов за срыв программы переселения граждан их ветхого и аварийного жилья (Программа губернатора ЕАО) Скорейшее расселение трущоб - принципиальная задача властей, заявил Владимир Путин на совещании по вопросам переселения граждан из аварийного жилищного фонда, сообщает ИА AmurMedia со ссылкой на официальный сайт Кремля.

Глава государства констатировал, что в настоящее время десятки тысяч российских семей вынуждены проживать в домах, не соответствующих требованиям комфортности и безопасности (см. документы ЕАО о аварийности жилья). Скорейшее расселение таких трущоб – принципиальная задача властей, подчеркнул Владимир Путин.

Президент выступил с жесткой критикой в адрес губернаторов в связи с нарушением сроков подготовки региональных программ по расселению людей из аварийного жилья, рассчитанных на ближайшие три года. Срок утверждения программ субъектами Федерации истек 15 апреля.

"Региональные программы по расселению людей из аварийного жилья, рассчитанные на ближайшую трёхлетку, уже должны быть утверждены субъектами Российской Федерации. Соответствующий срок был поставлен до 15 апреля 2013 года, - сказал президент. - Однако таких программ пока утверждено всего три. Это почему? Я хочу обратиться и к нашим коллегам из регионов, которые здесь сегодня находятся, ну и, надеюсь, меня услышат и другие руководители субъектов Российской Федерации. Почему три-то всего? Сегодня у нас какое число? 16-е? Где программы?"

Владимир Путин поставил задачу в ближайшее время переселить всех жителей аварийных домов в новые квартиры. При установлении очередности переселения должен учитываться срок проживания в аварийном доме.

Как сообщалось ранее, для того, чтобы полностью ликвидировать в Хабаровске ветхие бараки и переселить жильцов в благоустроенные квартиры, необходимо, по подсчетам специалистов, около 20 млрд рублей, а это два годовых муниципальных бюждета. Депутаты законодательной думы считают, что без федеральной поддержки Хабаровский край не сможет реализовать программу по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья. Для финансирования этих мероприятий не хватит и трех годовых бюджетов края, потому что количество бараков в крае слишком велико.
Подробнее: http://amurmedia.ru/news/khabkrai/17.04.2013/270851/prezident-rossii-otchital-gubernatorov-za-sriv-programmi-po-pereseleniyu-grazhdan-i.html
