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Уважаемый Шолбан Валерьевич! 
Несмотря на усилия Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, членов Правительства Республики Тыва и Ваш очевидный личный вклад и старания на благо многонационального народа Республики Тыва, вопросы жилищно-коммунального хозяйства остаются для каждого из нас острой проблемой.  


Для преодоления возникающих препятствий на наш взгляд сегодня необходимо привлечь не только государственные механизмы, но  и волю и возможности общественных органов, структур гражданского общества. На протяжении прошлых лет наше общество и конкретный гражданин был отстранен от решения хозяйственных вопросов в своем общем доме и жилищно-коммунальном хозяйстве. 

          Внезапное предоставление законодательных прав предприимчивым гражданам и юридическим лицам обслуживающих сферу ЖКХ создало много социальных проблем для жителей и государства. Для решения назревших вопросов необходим не только государственный надзор и контроль, но и комплексная конкретная общественная работа во взаимодействии с представителями власти.

В целях реализации принципов общественного контроля,  противодействия коррупции в сфере жилищно-коммунального хозяйства на  территории Республики Тыва, просим Вашего содействия в организации круглого стола  для граждан в г. Кызыле Республике Тыва с участием представителей профильных министерств и ведомств - Правительства Республики Тыва, управляющих компаний, товариществ собственников жилья обслуживающих жилищно-коммунальные вопросы граждан и юридических лиц.    


Для эффективности работы государственных  органов и структур гражданского общества в целях обеспечения прав граждан по жилищно-коммунальным вопросам считаем необходимым  в июле 2013г. созвать круглый стол по обсуждению следующих вопросов: «Развитие жилищно-коммунального хозяйства. Организация общественного контроля в сфере ЖКХ на территории Республики Тыва. Меры по противодействию коррупции и реализации, гарантированных законом прав граждан по ЖКХ».  


По результатам проведенного нашей организацией опроса граждан и оценки жителями работы государственных органов по ЖКХ,  Управляющих компаний, ТСЖ, считаем, что с учетом мнения большинства  опрошенных граждан и особенностей нашего региона необходимо публично в форме вопросов и ответов обсудить: 

- обоснованность повышения тарифов ЖКХ в частности с 01 июля 2013г.;

- правила предоставления гражданам жилищно-коммунальных услуг;
- вопросы оплаты услуг ЖКХ (электроэнергии, горячего и холодного водоснабжения, отопления, кварплаты и т.д), 

- права и обязанности граждан по ЖКХ; 

- качеству предоставления услуг ЖКХ;

-вопросы исключения повышения цен и монополизации юридическими лицамивсех услуг ЖКХ;

- вопросы изношенности жилищного фонда республики, 
- капитального ремонта домов и подъездов в многоквартирных домах,  ремонтмест и территорий общего пользования;

- вопросы размещения детских площадок в городах республики; 

- доходы простых  рабочих граждан по Тыве (не чиновников) в соотношении с повышением цен на тарифы ЖКХ;

- вопросы предоставляемых субсидий некоторым категориям  граждан, льготы (инвалидам, многодетным, малоимущим лицам, сиротам и т.д.), их  процентное соотношение получаемых субсидий нарастающим ценам за услуги ЖКХ;

- по работе управляющих компаний и товариществ собственников жилья; 

- организации работы ТСЖ;

- по фактам обмана (обсчета) граждан - потребителей  услуг управляющими компаниями и ТСЖ;

- взаимодействия  общественных организаций республики и правоохранительных органов по работе ЖКХ.

     Указанные проблемные вопросы затрагивают каждого жителя Республики Тыва  и  в целом имеют прямое влияние на общественно-политическое положение в регионе! 

     В целях снятия социальной напряженности и своевременное  принятие необходимых государственных мер должностными лицами государственных и муниципальных органов власти, юридическими лицами, обслуживающих жилищно-коммунальное хозяйство, считаем, главными целями круглого стола: 

1. Организацию работы общественного контроля в сфере жилищно-коммунального хозяйства не только в г. Кызыле (столице Республики Тыва), но и по районамреспублики;

2. Профилактика коррупционных преступлений, правонарушений по ЖКХ в целях не допущения аварийных ситуаций и хищений поступающих средств от граждан и органов государства; 

3. Создание специального общественного  республиканского штаба по мониторингу проблемных вопросов в сфере ЖКХ для выдвижения конкретных предложений в целях урегулирования споров и защиты прав граждан.

4. Своевременное изучение проблем изношенности жилищного фонда республики и предотвращение аварий, обрушений и т.д. 

В интересах прав и законных интересов граждан, проживающих на территории Республики Тыва, считаем необходимым провести работу круглого стола  в  открытом  режиме с участием граждан с  привлечением средств массовой информации и широким  освещением указанных вопросов.  

Заместитель председателя общероссийской организации,
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