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Начальнику Управления Министерства юстиции

Российской Федерации по Республике Тыва

25.09. 2013г. исх. № 20 А.К. Бирлей

Адрес: 667000, Республика Тыва,

г. Кызыл,

ул,Щетинкина-Кравченко, д. 37А

Уважаемый Анатолий Кувартааевич! 


На ваш исх. № 01-09-2188 от 20.09. 2013г.

Предложения на заседание экспертного совета при Управлении Министерства юстиции РФ по Республике Тыва по вопросам мониторинга правоприменения законодательства Республики Тыва на 25 сентября 2013г. 

По первому вопросу: Просим Вас включить в состав экспертов от нашей организации следующих лиц: Председателя Совета регионального отделения по Республике Тыва-Дондупай Алексея Баировича, члена организации, юриста - ДопчукКарима Сергеевича. При отсутствии председателя Совета регионального отделения в заседаниях экспертного совета будет участвовать юрист -Допчук К.С. 

По второму вопросу:В целях развития Республики Тыва в план работы экспертного совета предлагаем включить следующие вопросы:

- проведение мониторинга эффективности законодательной деятельности Верховного Хурала (Парламента) Республики Тыва последнего созыва: опрос граждан, избирателей, выявление общественного мнения, общественных деятелей, юристов, политических партий, общественных объединений, зарегистрированных в установленном порядке политических партий включая мнение оппозиции;
- изучение мнений, суждений и публикаций граждан и организаций в средствах массовой информации о Республике Тыва касательно деятельности Верховного Хурала (Парламента) Республики Тыва включая Интернет с целью изучения общественного мнения для совершенствования законодательной деятельности в регионе;
-  изучение экспертиз и принятие соответствующих мер по заключениям независимых общественных антикоррупционных экспертиз (специально аккредитованных организаций и экспертов) в отношении законов и проектов законов Республики Тыва;
- разработка конкретных предложений для Председателя Правительства Республики Тыва с целью выдвижения  необходимых для общества проектов в порядке законодательной инициативы для достижения социальной справедливости в регионе. 

По третьему вопросу, считаем, что на территории Республики Тыва в настоящее время нет проблем с применением законодательства Республики Тыва. 
Изучив общественную и политическую обстановку в Республике Тыва и в других национальных республиках (субъектах) Российской Федерациипредлагаем довести для всех членов экспертного совета и Правительства Республики Тываследующее независимое общественное экспертное мнение:
-считаем необходимым в Республике Тыва с 2014г.начать законодательную реформу в области установления, совершенствования, улучшения социальныхи пенсионных прав некоторых категорий граждан: Инвалидов (всех групп), Инвалидов с детства, Детей сирот,Пенсионеров в части обеспечения их жилищных прав иобеспечения доступности оплатысоциальных услуг (коммунальных платежей по ЖКХ, обеспечение оплаты жилищных субсидий для жителей городов Республики Тыва и сельской местности, почтовых услуг при получении пенсий и отправлении ими иной корреспонденции, обеспечения их лекарственными средствами (препаратами), бесплатное медицинское обслуживание указанных категорий лиц, включая всех детей до 18 лет, обеспечение оплаты платных дорогостоящих операций за счет средств Федерального бюджета и бюджета соответствующего уровня указанных категорий лиц. В этой части необходимо рассмотреть возможность принять специальный Закон Республики Тыва с предварительным обращением в порядке законодательной инициативы для принятия соответствующего Федерального закона для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях);

- в целях экономической и государственной поддержки в связи с тем, чтопо Конституции Республики Тываживотноводство является приоритетным направлением развития экономики Республики Тыва,считаю необходимым в законодательном порядке заметноулучшить социальные и пенсионные  права лиц ведущих традиционный образ жизни –чабанов (животноводов) в сельских и отдаленных местностях нашей республики.

 Вышеуказанные предложения соответствуют требованиям ст. ст. 71-73 Конституции Российской Федерации и относятся к предметам конституционного введения Республики Тыва как субъекта Российской Федерации и одновременно к предметам совместного введения Российской Федерации и ее субъектов. 

Как юрист обеспокоенный состоянием общества и граждан Республики Тыва обращаю Ваше внимание, что в настоящее время не один субъект Российской Федерации не ставит подобные цели для экономического развития своего региона в целях достижения социальной справедливости и совершенствования правграждан. 

Учитывая предстоящие экономические трудности,уверен в том, что работа и предложения нашего экспертного совета,будут способствовать развитию  Республики Тыва.  
С Уважением, 
Председатель совета

Регионального отделения 
по Республике Тыва,

Заместитель Председателя

Общероссийской организации документ подписанА.Б. Дондупай
